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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Επικρατείας κ. Μαυρουδή (Μάκη) Βορίδη

ΘΕΜΑ: Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για την καταβολή από το κράτος αποζημιώσεων
σε αγρότες των οικισμών Αντιφιλίππων και Παλαιοχωρίου της Π.Ε. Καβάλας;

Κύριε Υπουργέ,
Στις 16 Ιουλίου 2022 αεροσκάφος τύπου Αντόνοφ, το οποίο μετέφερε φορτίο με τόνους πυρομαχικών,
κατέπεσε στην περιοχή Αντιφιλίππων της Π.Ε. Καβάλας. Το τραγικό δυστύχημα είχε ως αποτέλεσμα
την απώλεια των ζωών των επιβατών, ενώ επιπλέον προκάλεσε τεράστια καταστροφή στις
καλλιέργειες των αγροτών τόσο στο σημείο που κατέπεσε το αεροσκάφος όσο και στην ευρύτερη
περιοχή και συγκεκριμένα στους οικισμούς Αντιφιλίππων και Παλαιοχωρίου.
Μετά την πτώση και για μεγάλο χρονικό διάστημα δεσμεύτηκε από τις στρατιωτικές δυνάμεις
περιοχή 500 στρεμμάτων, στην οποία είχε καταστραφεί ολοσχερώς το δίκτυο άρδευσης. Μάλιστα,
λόγω απαγόρευσης εισόδου στη συγκεκριμένη περιοχή (έως και τις 30/9/2022) δεν ήταν δυνατή η
αποκατάσταση της ζημιάς στο δίκτυο. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Αγροτικού Συνεταιρισμού
Αντιφιλίππων, λόγω της μη άρδευσης, 467 στρέμματα υπέστησαν απώλεια της τάξεως του 70%, ενώ
33 καλλιεργήσιμα στρέμματα υπέστησαν ολική καταστροφή λόγω της πτώσης.
Οι παραγωγοί της συγκεκριμένης περιοχής ανέδειξαν το μείζον αυτό πρόβλημα προκειμένου να
λάβουν από το κράτος τις εύλογες αποζημιώσεις για τις ζημίες που υπέστησαν, πλην όμως έως
σήμερα παρά τις όποιες προσπάθειες ουδεμία λύση έχει εξευρεθεί.
Για το συγκεκριμένο ζήτημα κατατέθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5056/6-6-2024 ερώτηση προς τα
Υπουργεία Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Στις απαντήσεις τους και τα τρία Υπουργεία αναφέρουν ότι τα
διαλαμβανόμενα στην ερώτηση εκφεύγουν τον αρμοδιοτήτων τους. Βεβαίως, στην απάντηση του
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (αρ. πρωτ. 94672ΕΞ2024/3-7-2024) σημειώνεται
πως «θα σας απαντήσουν επί των ειδικότερων θεμάτων, που τίθενται, το Υπουργείο Κλιματικής
Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, που είναι και
συνερωτώμενα της παρούσας». Εντούτοις, τόσο το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής
Προστασίας (αρ. πρωτ. 973/13-6-2024) όσο και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
(αρ. πρωτ. 515/163528/8-8-2024) αποφεύγουν να αναλάβουν την πρωτοβουλία επίλυσης του εν λόγω
σημαντικού προβλήματος, το οποίο έχει φέρει σε δυσχερή θέση αγρότες στους οικισμούς
Αντιφιλίππων και Παλαιοχωρίου, οι οποίοι αν και έχουν καταστεί δέκτες υποσχέσεις από μέλη της
κυβέρνησης και κυβερνητικούς Βουλευτές, αναμένουν ακόμη να λάβουν τις αποζημιώσεις που
δικαιούνται για τις απώλειες που είχαν.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1322

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/8/2024

Ώρα κατάθεσης:

10:10'



Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

Ποιος είναι ο κυβερνητικός σχεδιασμός για την καταβολή από το κράτος αποζημιώσεων σε αγρότες
των οικισμών Αντιφιλίππων και Παλαιοχωρίου της Π.Ε. Καβάλας, οι καλλιέργειες των οποίων
υπέστησαν σημαντικές ζημιές από πτώση αεροσκάφους;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Αναστάσιος Νικολαΐδης
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Ν. Δράμας




